

С 28 января по 3 февраля 1974 года по приглашению Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус на Кубе находился с официальным дружеским визитом Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев.

Между товарищами Л. И. Брежневым и Фиделем Кастро состоялись встречи и беседы, во время которых

Визит дружбы и братства

были обсуждены состояние и перспективы развития советско-кубинских отношений, широкий круг актуальных международных проблем. Беседы проходили в сердечной обстановке и вновь подтвердили полное взаимопонимание, единство целей и позиций СССР и Республики Куба, Коммунистической партии Советского

Союза и Коммунистической партии Кубы, их непоколебимую верность марксистско-ленинскому учению, делу борьбы за построение социализма и коммунизма.

3 февраля во Дворце революции в торжественной обстановке состоялось подписание советско-кубинской декларации.

Декларацию подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев и Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, Премьер-Министр Революционного правительства товарищ Фидель Кастро.

4 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев возвратился на родину. (ТАСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

Труженики колхозов нашего района на пороге ответственных событий. В конце этой недели в хозяйствах начнутся отчетные и отчетно-выборные собрания. В соответствии с примерным Уставом на них обсуждается работа правлений и ревизионных комиссий, рассматриваются итоги производственно-финансовой деятельности хозяйств, намечаются рубежи развития их экономики.

Подготовка и проведение собраний проходят в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

В третьем, решающем году пятилетки колхозное производство сделало крупный шаг на пути своего развития. Задача состоит в том, чтобы, анализируя результаты минувшего года, колхозники закрепили эти успехи, наметили четкую программу на определяющий год пятилетки.

За годы девятой пятилетки в колхозах многое сделано по концентрации и внутрихозяйственной специализации производства. Повсеместно изыскиваются резервы повышения культуры земледелия и животноводства, эффективного использования техники, удобрений. Все это подчинено одной цели — умножить силу гектара земли, повысить продуктивность скота и птицы.

Земледельцы живут сейчас заботами о предстоящей весенней посевной. Овцеводы — на пороге чабанской страды, работники молочного животноводства борются за образцовое проведение зимовки, увеличение производства продукции. Все эти вопросы должны стать предметом всестороннего обсуждения на отчетно-выборных собраниях.

В минувшем году район выполнил народнохозяйственные планы поставок хлеба, молока, яиц, шерсти. Но это еще не дает повода успокаиваться достигнутым. Отчет правления колхоза будет объективен лишь в том случае, если в нем найдет отражение анализ трех лет пятилетки. Мы не должны умалчивать о том,

что ряд хозяйств остался в долгу у государства по реализации хлеба, продуктов животноводства, имеются большие задолженности по краткосрочным и долгосрочным ссудам.

Колхоз имени Чапаева за три года недодал государству почти 13 тысяч тонн хлеба, «Полярная звезда» — более 7, имени Ленина — более 6 тысяч тонн хлеба. Колхозы имени Балахонова и «Казьминский» недодали соответственно 1379 и 1397 тонн молока.

Как и за счет каких резервов эти хозяйства намерены погасить долги? Об этом следует серьезно поговорить на собраниях.

В центре внимания в отчете правлений должны быть вопросы экономики. Речь идет об экономической учебе кадров, тесной связи науки с производством. На собраниях необходимо глубоко проанализировать работу агрономической, зоотехнической, инженерной и экономической служб. Именно от взаимодействия этих служб, их аналитического подхода к делу зависит эффективность использования материальных ресурсов, повышения производительности труда и, в конечном счете, рост производства продукции.

При подготовке отчетно-выборных собраний правлениям колхозов, партийным комитетам, специалистам сельского хозяйства следует учесть критические замечания, советы и предложения, высказанные на бригадных и цеховых собраниях колхозников.

Деловую атмосферу создает на собрании обстоятельный самокритичный доклад руководителя хозяйства. Воздавая должное передовикам производства, нужно строго и принципиально спросить с тех, кто мешает нашему продвижению вперед. Будь то командир производства или рядовой колхозник.

Важнейшим актом колхозной демократии являются выборы руководящих органов хозяйства. Право быть избранными в состав правления и ревизионную комиссию должны получить лучшие пользующиеся авторитетом и уважением люди, обладающие необходимыми деловыми качествами.

Анализируя итоги прошлого года, намечая планы на будущее, на отчетно-выборных собраниях должен с еще большей силой прозвучать призыв по вовлечению колхозников во Всесоюзное социалистическое соревнование, досрочное выполнение обязательств четвертого года пятилетки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля 1974 года в 10 часов дня в помещении районного Дворца культуры состоится пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва). На повестке дня:

1. О готовности хозяйств района к весенне-полевым работам.
2. Об исполнении бюджета за 1973 год.

На сессию приглашаются депутаты Верховного, краевого, районного Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий и главные инженеры хозяйств, председатели исполкомов сельских Советов.



Второй год работает шлифовщиком коленчатых валов на Невинномысской автобазе треста общинных совхозов коммунист Владимир Сергеевич Бондаренко. Только в январе текущего года им было обработано 75 коленчатых валов, что значительно больше плана. Как правило, производственные задания он выполняет на 120—125 процентов.

НА СНИМКЕ: В. С. БОНДАРЕНКО.
Фото П. Брызгуна.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Пятилетке — ударный труд». Под этим девизом трудится коллектив Кочубеевского мехкарьера. Работники предприятия конкратными делами отвечают на постановление ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственных планов на 1974 год».

Производство гравия в январе составило 111 процентов, щебня — 122 процента к плану. Соревнование за увеличение объема и качества выпускаемой продукции продолжается.

Ф. НИКОЛАЕВ.

Мастера животноводства

В минувшую пятницу 29 доярок получили удостоверение мастеров машинного доения в учебном корпусе по повышению квалификации при Кочубеевском объединении «Сельхозтехника». Одиннадцать доярок сдали экзамены на отлично, а остальные на хорошо.

НА СНИМКЕ: руководитель курсов Юрий Иванович Цымбал (крайний справа) с группой доярок, сдавших экзамены на отлично.

Фото П. Брызгуна.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 12-й

№ 16 (2227)

ВТОРНИК

5

февраля

1974

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ВПЕРЕДИ—АРМАТУРЩИКИ

Успешно приняв трудовой старт в определяющем году пятилетки, коллектив комбината производственных предприятий продолжает наращивать темпы производства продукции. Росту производительности труда способствует широкий размах социалистического соревнования.

На 3 дня раньше срока коллектив комбината выполнил январское задание. Вместо 4000 выпущено 4200 кубических метров железобетонных изделий. Первенство в социалистическом соревновании завоевали арматурщики. В честь победителей почтен флаг И КОВАЛЬКО, секретарь партбюро КПП.

Лучшие бригады

На неделю раньше срока завершили производственное задание января труженики деревообрабатывающего комбината. План по лесопилению выполнен на 102 процента, столярным изделиям — на 101 процент. Объем реализованной продукции составил 101 процент.

Трудовая активность масс повышается благодаря развернувшемуся среди бригад социалистическому соревнованию. В столярном цехе лучшими призваны бригады В. Рыжих и В. Лукьянца, в лесопильном — бригады А. Желтякова и И. Кизякова.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Соревноваться друг с другом —

Центральный Комитет КПСС убежден, что советские люди еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования и своим самоотверженным трудом обеспечат досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу).

Эффективность группового метода

В основе дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, повышения его эффективности лежит широкое применение передового опыта, прогрессивной технологии, максимальное использование действующих агрегатов, машин, борьба за сокращение их простоев. Партийная и профсоюзная организации, специалисты колхоза «Красная звезда» постоянно нацеливают внимание на решение этих вопросов.

Для характерного примера возьмем растениеводство. Пять лет назад в этой отрасли возникла масса проблем. Затруднение у механизаторов вызвало несвоевременное обслуживание агрегатов, большие потери времени при ремонте техники, низкая организация труда.

Естественно, что без внедрения в производство достижений науки и передовой практики, речь об успехе идти не может. В 1969 году специалисты задались целью применить у себя в хозяйстве групповой метод уборки зерновых. Во всех трех бригадах механизаторские кадры были укомплектованы по группам. Дополнительно к каждой из таких групп закреплялись заправочная машина и машина по техническому обслуживанию. Коллектив группы, получив задание, четко выполнял свои функции. Такая организация труда резко сократила простой техники, позволила с полной нагрузкой использовать каж-

дый час, каждую рабочую минуту, укрепила трудовую дисциплину. В минувшем году мы экспериментировали и групповой метод при комплексном проведении полевых работ. Обращаясь снова к факту. В 1972 году для обработки всей посевной площади необходимо было 46 человек. Применяя групповой метод, для выполнения этого же объема работ потребовалось 9 человек, на тысячи рублей снижались трудовые затраты. Впервые групповой метод был использован нами в прошлом году на силосовании.

Слаженность и ритмичность в работе оказали ощутимое влияние на производительность труда. За день заготавливали 800—1000 тонн силоса, в то время как раньше 100—200 тонн. За 10 дней в траншеи было заложено свыше 8000 тонн силосной массы. Передовой метод труда использовался также на уборке свеклы, кукурузы и заготовке грубых кормов. Экономический эффект от его применения составил за год свыше 30000 рублей.

Благодаря этому методу, повышается эффективность социалистического соревнования. Анализируя итоги минувших трех лет, можно с уверенностью сказать, что задачи, стоящие перед нами в девятой пятилетке, будут успешно выполнены.

М. КРАВЧЕНКО, главный инженер колхоза «Красная звезда».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» НА 1974 ГОД

ПРОИЗВЕСТИ:

Всего зерновых	— 9000 тонн
В т. ч. озимой пшеницы	— 6000 тонн
Кукурузы на зерно	— 16300 тонн
Подсолнечника	— 9500 тонн
Мяса	— 355 тонн
Молока	— 1235 тонн
Яиц	— 1360 тысяч
Шерсти	— 42 тонны

ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ:

Всего зерновых	— 4850 тонн
В т. ч. озимой пшеницы	— 3950 тонн
Кукурузы на зерно	— 800 тонн
Подсолнечника	— 880 тонн
Сахарной свеклы	— 13750 тонн
Мяса	— 285 тонн
Молока	— 1100 тонн
Яиц	— 1100 тысяч
Шерсти	— 50 тонн

ДОБИТЬСЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА И ПТИЦЫ:

Надоить молока от коровы	— 2250 кг
Настричь шерсти с овцы	— 4,6 кг
Получить от курицы-несушки	— 160 яиц
Среднесуточный привес крупного рогатого скота на откорме	— 500 гр.

Молодые строители

Бригада плотников, руководимая Николаем Атамас, по-хозяйски отнеслась к подготовке животноводческих ферм к зиме. В короткие сроки были надежно утеплены и отремонтированы помещения, благоустроены домики для животноводов. Весомый вклад в общее дело вносит бригада каменщиков Анатолия Михно. Коллектив недавно закончил строительство котельной, сейчас ведет работы на теплицах.

Н. ЯИЦКИЙ, секретарь комсомольской организации колхоза «Красная звезда».

Тесная дружба связывает труженников нашего колхоза с заветными страницами. Нас, экономистов, прежде всего волнует, какой ценой достаются колхозникам хлеб, корма, продукция животноводства. Речь идет не только о денежных затратах. Весьма важно, сколько уходит времени на центнер полученной продукции, как служит техника человеку, занятому на том или ином участке производства.

Являясь всему го-

СНИЗИТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ

ловый, хлеб у нас поистине удался на славу. С каждого из 2470 гектаров намолочено по 35,7 центнера, в государственные закрома засыпано 5868 тонн отборного зерна. Вместо 3 рублей себестоимость центнера пшеницы ниже плановой на 22 копейки, на 88 копеек снижены затраты на производство центнера кукурузы. Снижение затрат на производство зерна —

результат высокой культуры земледелия, усовершенствования и технологии на уборке урожая.

В третьем, решающем году пятилетки хорошо трудились животноводы. Работники молочного животноводства надоили от каждой коровы по 2335 килограммов молока. Успешно выполнен и план, колхоз продал его дополнительно 217

ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ



СТАЖ мой не так уж велик — на ферме работаю 6 лет. В группе, которая закреплена за мной, 25 коров. Сейчас начался и успешно проходит отел. Ежедневно от каждой коровы надаиваю по 7—8 килограммов молока. На ферме трудятся 5 доярок.

Третий, решающий год пятилетки мы закончили с честью. План продажи молока государству перевыполнен. Я брала обязательство получить от каждой фуражной коровы по 2450 килограммов молока в зачете, а надоила по 2842 килограмма.

Наша партия и правительство высоко оценили мой труд, наградив меня по итогам 1973 года орденом «Знак Почета». Эта награда обязывает ме-

ня еще самоотверженней трудиться за увеличение продуктивности молочного животноводства, бороться за снижение себестоимости продукции.

Мой давний соперник по работе — Анна Радионовна. Соревнование у нас с ней на редкость напряженное. В минувшем году мы шли на равных. Когда же подвели итоги, я оказалась победителем. Однако, это не говорит, что Радионовна слабее, у нее 20-летний стаж, богатый опыт. Тем не менее, первенства уступать я не собираюсь.

Недавно узнала, что меня вызывает на социалистическое соревнование доярка колхоза имени Ленина Тамара Титова. Я думаю, что это будет способствовать новым успехам, поднимет у обеих забор, и поэтому я охотно принимаю ее вызов.

Мой рубеж — надоить в определяющем году пятилетки от каждой фуражной коровы в зачетном весе по 2500 килограммов молока. Надеюсь, что свое обязательство выполню.

И. КОНДРАШОВА, доярка МТФ № 3 колхоза «Красная звезда».

тонн. Хотя производство молока возросло, однако себестоимость еще высокая. Она оказалась выше плановой на 5 рублей 13 копеек за центнер. Вместо 91 затраты на производство говядины составили 115 рублей. Центнер шерсти оказался дороже плановой на 151 рубль. Хотя по этим видам продукции также были выполнены планы.

Д. МЯЛЕНКО, главный экономист колхоза «Красная звезда».

ДОСТИЖЕНИЕ ПЕРЕДОВИКА — ДОСТОЯНИЕ ОБЩЕЕ

Земли третьей бригады меются с угодами второго производственного участка колхоза имени Ленина, которым руководит Мурат Аминович Дормилов. С прилетом первых птиц колхозники выходят в поле, а вечером, когда засеяны первые гектары, собираются на границе полей механизаторы хозяйств соперников, и главной темой их разговора становится хлеб.

Извечная мечта земледельца о высоком урожае доставляет ему немало хлопот. Тут надо учитывать и время, что особенно дорого ценят механизаторы, и методы обработки почвы, и заделку семян. Да разве все перечислишь. И очень бывает кстати совет опытного товарища, а то и рука его помощи. На этот счет не скупимся ни мы, ни заветенцы. Ведь когда достижения передовика становятся общим достоянием, от этого выигрывают наше государство, каждый советский человек.

Живой интерес к делам соседей



у нас не угасает не только в то время, когда закладывается фундамент урожая, но и в горячую пору жатвы, заготовок кормов, уборки технических культур.

Миновал год третьей пятилетки. Для труженников нашей бригады он был годом ударной работы, годом щедрого плодородия. Озимыми у нас

было занято 900 гектаров, с каждого из них намолотили по 38,2 центнера зерна. Пшеница размещалась на 740 гектарах. С этой площади было намолочено по 39,5 центнера на гектаре. С каждого из 160 гектаров озимый ячмень дал по 32,4 центнера. Эти результаты стали возможными, на наш взгляд, благодаря двум основным факторам. Во-первых, каждый гектар посевов получил по 3 центнера минеральных туков и, наконец, высокая организация труда на уборке урожая. Безусловно, урожай высокий, но было бы ошибочным утверждать, что мы уже достигли предела, взяли от земли все, что она может дать. Даже в нашем колхозе при одинаковой организации труда, применении агротехники наблюдается пестрота в урожае. Такое не только в колхозе, но и в бригаде. С участка в 36 гектаров мы получили по 53 центнера пшеницы. Этот пример лишний раз подтверждает, что всем нам сообща необходимо вскрывать резервы и ставить их на службу урожаю.

Хорошо уродил у нас подсолнечник. С каждого из 200 гектаров собрали по 19,6 центнера маслосемян. Большой удельный вес в зерновом и кормовом балансах занимает кукуруза. Этой культурой в бригаде было занято 320 гектаров. Как известно, гибридные сорта не очень отзывчивы на урожай. Тем не менее, с площади в 190 гектаров мы получили по 22 центнера кукурузного зерна. Что

касается силосной массы, то ее получено по 320 центнеров. Сена многолетних трав заготовили по 35 центнеров с гектара. Успехи не пришли сами собой. За каждым центнером зерна, тонной кормов стоят люди с их кипучей энергией, старанием и хлебоборской сноровкой. Добра слава утвердилась за механизаторами Федором Павловичем и его сыном Николаем Матвиевко, Виктором Алексеевичем Васильевым. На любой работе они проявляют высокое мастерство и ответственность перед коллективом.

Всем хлебоборам нашей бригады близко и понятно обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Глубоко изучив этот документ на бригадном собрании, колхозники наметили новые рубежи на четвертый, определяющий год пятилетки.

Мы пришли к единому мнению, чтобы в этом году собрать урожай не ниже, чем в минувшем. Хлебоборы заложили прочную основу будущему урожаю. По хорошему обработанной и заправленной удобрениями почве посеяны озимые. Они уже подкормлены минеральными туками.

В этом году мы продолжим соревнование с соседями. Кто выйдет победителем, время покажет. Но наши колхозники настроены по-боевому. Все, что будет хорошего у нас, мы рады поделить с соперниками.

Н. КРОЛИКОВ, бригадир третьей бригады.

добиваться общего подъема

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА
НА 1974 ГОД

ПРОИЗВЕСТИ:

Всего зерновых (ц)	— 99405
В т. ч. озимой пшеницы (ц)	— 59880
Кукурузы на зерно (ц)	— 16000
Подсолнечника (ц)	— 10000
Сахарной свеклы (ц)	— 185600
Мяса	— 540 тонн
Молока	— 2000 тонн
Яиц	— 3,68 млн. штук
Шерсти	— 71 тонну

ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ:

Всего зерновых (ц)	— 52500
В т. ч. озимой пшеницы (ц)	— 43900
Кукурузы на зерно (ц)	— 8000
Подсолнечника (ц)	— 8850
Сахарной свеклы (ц)	— 175000
Мяса	— 530 тонн
Молока	— 1730 тонн
Яиц	— 3 млн. штук
Шерсти	— 71 тонну

ДОБИТЬСЯ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА И ПТИЦЫ:

Среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота	— 450 гр.
Надоить молока на фуражную корову	— 2530 кг
Настричь шерсти на одну овцу	— 5,3 кг
Получить от курицы-несушки	— 162 яйца



Хороший подарок сделали строители Кочубеевской МПМК птицеводам колхоза имени Ленина. Сдан в эксплуатацию один из птицеводческих корпусов с полной механизацией всех операций по кормлению и уходу за птицей. В нем разместились 14,4 тысячи кур-несушек. Уход за ними ведут два оператора Екатерина Хрузина и Антонина Дроздова.

НА СНИМКЕ: оператор Антонина ДРОЗДОВА.

Фото П. Брягуна.

В НАШЕМ хозяйстве из года в год растут энергетические мощности. Особенно резко они возросли в нынешней пятилетке. К концу 1970 года они составляли 10214 лошадиных сил, а в минувшем году — уже 13502. При этом энерговооруженность растет прежде всего за счет использования электроэнергии. Сейчас тракторный парк составляет 4329 лошадиных сил, а электродвигатели и электроустановки самого различного назначения — 4400. В физических единицах это 72 трактора и 800 электродвигателей.

У нас немало замечательных примеров того, как современная техника в опытных руках механизаторов используется производительно, с высокой выработкой в течение всего рабочего периода.

Всеобщим уважением в коллективе пользуются трактористы Иван Никитович Бочковой, Виктор Иванович Кравченко, Владимир Петрович Полуянов, которые бережно относятся к технике, постоянно повышают производительность труда. Хорошими специалистами по обслуживанию электромоторов зарекомендовали себя Николай Левченко, Петр Широкоходов, Петр Дмитренко.

Близится к завершению зима. Вот почему хлебобор должен быть всегда начеку — встретить весеннюю стужу во всеоружии. Это же

во сто крат повышает ответственность механизаторов и ремонтников за техническое состояние тракторов и сельскохозяйственных машин.

Отлично подготовленная техника — одно из условий успешного выполнения социалистических обязательств четвертого квартала девятой пятилетки. Поэтому, обсудив обращение петровчан, призвавших всех механизаторов края быстро и с высоким качеством отремонтировать технику, труженики

все делают на совесть, они обеспечивают высокое качество ремонта.

Сейчас в основном уже завершён ремонт сельхозмашин к весенне-полевым работам, на линейку готовности поставлено 13 тракторов из 22 по плану четвертого квартала прошлого года и первого нынешнего. 6 находится в ремонте. Конечно, не все идет гладко, как нам хотелось бы. Однако меры принимаются самые решительные.

Совсем недавно воп-

ление кадров механизаторов, что позволит использовать тракторный парк на полную мощность.

Вторая заключается в создании комплексных механизированных звеньев, которые обеспечили бы в полном объеме все полевые работы.

Немаловажной задачей для нас является дальнейшая механизация трудоемких процессов в животноводстве, в первую очередь — перевод птицеводства на промышленную основу и реконструкция животноводческих помещений молочно-оварных ферм, где преимущества механизмов перед ручным трудом использовались бы максимально.

Механизаторы и ремонтники достойно несут трудовую вахту четвертого года пятилетки. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу они дали слово сделать все от них зависящее, чтобы выполнить планы и свои обязательства. Успеху дела во многом способствует творческая инициатива, поиск нового, передового.

Весенняя страда не за горами. Есть полная уверенность в том, что механизаторы колхоза встретят ее во всеоружии, а, значит, обеспечат выполнение заданий по производству и продаже всех видов сельскохозяйственной продукции определяющего года пятилетки.

Н. ПЛОЩЕВ,
главный инженер.

Технике — полную готовность

колхоза включились в социалистическое соревнование за успешное проведение этой важной кампании. Составлен график ремонта, разработаны условия соревнования.

По итогам четвертого квартала минувшего года, победителями вышли ремонтники третьей бригады, выполнившие план на 110 процентов. Им вручены переходящий красный вымпел и денежная премия в сумме 75 рублей. Большое напряжение царит в мастерских хозяйства, но мне особенно хотелось бы отметить работу Андрея Гавриловича Гриценко, Василия Ивановича Цветкова. Слесари с большим опытом, привык-

рос о ходе ремонта техники был рассмотрен на заседании правления колхоза, куда приглашались также управляющие производственными участками, механики. Намечено до 15 февраля устранить неполадки, однако сдерживает темпы ремонта отсутствие запасных частей. Поршни, клапаны, вкладыши и другие детали стали для нас «притчей во языцех». И все же мы изыскиваем возможности, чтобы то количество техники, ремонт которой определен планом, завершить вовремя.

Вместе с этим нам предстоит решить несколько довольно сложных задач. Первая из них — закреп-

КРИТИЧЕСКИ АНАЛИЗИРУЯ РАБОТУ

Уже не один год звено, которым я руковожу, занимается выращиванием кукурузы на зерно, зеленый корм и силос, а также подсолнечника. Взяв, хотя бы год минувший. Мы возделывали кукурузу на зерно на площади 100 гектаров, на зеленый корм — на 63, на силос — на 109, подсолнечник — на 100 гектарах. В звене побрался хороший коллектив механизаторов. Это Петр Васильевич Канашкин, Павел Григорьевич Мамрюков, Марк Иванович Кравченко и другие, которые отлично трудятся на любом участке производства. Тем не менее, прошлый год для коллектива звена сложился неудачно, так как часть площадей подверглась градобойю, а на пересынных площадях ожидать высокой урожай было нельзя.

Поэтому на площади 100 гектаров вместо плановой урожайности 20,2 мы собрали только по 10,4 центнера маслосемян подсолнечника с гектара. И все же, несмотря на плохие погодные условия, кукурузы на зерно мы получили по 36,3 центнера с гектара при плане 33, по 380 центнеров зеленой

массы с гектара при плане 200 и по 150 центнеров зеленой массы кукурузы на гектаре с повторных посевов на площади в 144 гектара.

Вместе с тем, критически анализируя работу звена, следует сказать, что создано оно формально. В лучшем случае, мы занимаемся подготовкой почвы и севом всем звеном, а уже в период ухода за пропашными ведут эту работу не более двух членов звена.

В этом году предполагается создание комплексных звеньев, на которые возлагаются большие надежды. Думается, это позволит улучшить организацию труда, повысить ответственность всех механизаторов за судьбу урожая, производительнее использовать имеющуюся технику. На четвертый год пятилетки намечены большие задачи. Выполнение их будет нашим ответом на призыв партии и правительства за дальнейшее увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

А. ЛЕМЕШКО,
звеньевой механизированного звена.

МОИ РУБЕЖИ

Социалистические обязательства доярки
молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина
Тамары Ивановны Титовой

товок животноводческой продукции в зимний период 1972—1973 годов. Я соревновалась с Антониной Ивановной Федеевой, дояркой нашей фермы.

Первые четыре месяца «молнии», телеграммы, «боевые листки» выпускались в ее честь, но с переходом на летнее содержание молочного стада и до конца года успех сопутствовал мне. Но и А. И. Федеева добилась хороших результатов: надой от коровы в ее группе всего на 50 килограммов ниже, чем в моей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в постановлении о Всесоюзном социалистическом соревновании грузинских полей и ферм в 1974 году выразили твердую уверенность в том, что работники сельского хозяйства еще шире развернут соревнование за увеличение производства

и продажи продуктов земледелия и животноводства. Отвечая на призыв партии и правительства, я беру обязательство в четвертом, определяющем году пятилетки надоить от каждой коровы по 2430 килограммов молока при плане 2370. План рационального использования кормов и других средств снизить себестоимость продукции. Конечно, выполнение принятых обязательств требует поиска наиболее эффективных путей достижения поставленной цели. Но, прежде всего, я учитываю то, что в феврале—марте завершается, в основном, массовый растел коров в моей группе, есть также определенный запас кормов.

В нынешнем году я заключила договор о соревновании с Анной Федоровной Рыковой, которая работает на ферме вместе со мной.

Я знаю, что у наших соперников животноводов колхоза «Красная



звезда» дела тоже идут хорошо. Это только радует. Вызываю на социалистическое соревнование доярку молочно-товарной фермы третьей бригады колхоза «Красная звезда» Надежду Васильевну Кондрашову.

НА СНИМКЕ: Т. И. Титова.

Спрашивают — отвечаем

Вопрос: Положена ли выплата за переработанные часы в двойном размере и производится ли доплата за работу в ночное время?
Г. ЧИЧИЛЕНКО.

Ответ: На Ваше письмо, адресованное редакции газеты «Звезда Прикубанья», Кочубеевское районное управление сельского хозяйства сообщает, что в совхозах может устанавливаться продолжительность рабочего дня до 10 часов с последующим предоставлением отгулов.

Вы поступили на работу рабочим котельной с 16 октября 1973 года и работали до 11 декабря. Наряды закрываются 25 числа каждого месяца. В октябре проработали 80 часов, в ноябре 234 часа и в декабре 144 часа. Вам выплатили зарплату в октябре за 65 часов, в ноябре за 180 часов. В декабре Вам представили отгул с 11 по 30 декабря 1973 года и выплатили зарплату в декабре за 144 часа и за переработанные 15 часов в октябре и в ноябре — 54 часа.

При выплате зарплаты за ноябрь Вы получили за праздничные дни в двойном размере. Выплата за переработанные часы в двойном размере Вам не положена, потому что Вам был предоставлен отгул.

Кроме того, сообщаем, что при посменной работе кочегаров, сторожей, доплата за работу в ночное время не положена.

Рабочий комитет профсоюза решение о выплате Вам за сверхурочные в период Вашей работы на племптицезаводе не принимал.

И. ВОРОШИЛОВ,
начальник Кочубеевского управления сельского хозяйства.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 9 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Приходи, сказка!». 10-00 — Концерт советской песни. 10-35 — «Для вас, родители». 11-05 — Интервью. «Экран собирает друзей». Концерт. 11-50 — Вам отвечает министр гражданской авиации СССР В. П. Бугаев. 12-20 — Сен-Санс. «Рондо-каприччиозо». 12-30 — «Н. Островский». В передаче принимает участие Р. Островская. 13-05 — «Руки золотые». Соревнуются рабочие-металлисты Ставрополя и Пятигорска. 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 16-15 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Кружева». 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «В мире животных». 19-15 — Эстрадный концерт. 19-45 — Телевизионный художественный фильм «Смерть на повороте» (ГДР). 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопанорама. 23-00 — Любителям оперетты. 23-30 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 февраля

9-00 — Программа передач. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — Служу Советскому Союзу. 11-00 — Для школьников. «Вперед, мальчишки!». 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Преступление и наказание», 1-я серия. 15-35 — Фестиваль народного творчества. Открытие смотра 1974 года. 16-35 — Международная панорама. 17-05 — Программа мультфильмов. 17-30 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 18-00 — Новости. 18-15 — «Клуб кинопутешествий». 19-10 — К 100-летию со дня первой постановки оперы М. Мусоргского «Борис Годунов». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение оперы М. Мусоргского «Борис Годунов». 23-05 — Тираж «Спортлото». 23-15 — Новости, программа передач.



Обслуживание с... наценкой

Читатель, взглянув на заголовок, скажет: опять критикуют. Да, дорогой читатель, опять критикуем потому, так как давно известно, щепотка перца действует куда сильнее, чем горсть маковых зерен.

Мы, например, не против были бы сказать несколько добрых слов о магазине продовольственных товаров на хуторе Дегтяревском, но авторы писем, поступающих в редакцию, просят о другом: щепотке перца. Магазин на хуторе — просторный, светлый и ассортимент — всего вдоволь, а вот продавец что-то не того, не соответствует этой обстановке. Нам было неясно, как это не соответствует. Внешне не симпатична — так с лица воды не пить, а может — арифметику плохо знает...

И вот дрожит перед глазами стрелка хуторских ве-

сов, звенят, напоминая йонику, косячки счет, продукты пакуются в кульки. Галина Ивановна Саламатина не тратит время попусту. Копейка так и плюсовалась к копейке, а рубль к рублю. Все хорошо было бы, только вот сумма расчета вызвала сомнение.

Даже примерный подсчет говорил о том, что продукты этого магазина явно дороже, чем, скажем, в селе Ивановском. Перевесили, пересчитали. На прыниках Галина Степановна нас обвесаила, на конфетах обвесаила, на маргарине снова обвесаила.

Мы посочувствовали Г. И. Саламатиной: волновалась, обслуживая новых людей, и ошиблась... три раза подряд. С кем так не бывает. И решили глубже поинтересоваться ее работой. Выяснилось, что она продавала вино из трехлитровых ба-

нок в разлив, хотя это запрещено. За килограмм комбикорма брала с хуторян 14 копеек, хотя его цена 12 копеек. Не было накладной и продавала, а цену сообщили по телефону из Новодеревенского РТП. Кто сообщил?

— Не помню, — отвечает Л. Г. Саламатина.

А что здесь такого? Действительно, не помнит. У женщины трое детей, муж не работает, надо о каждом побеспокоиться. Как ему задержаться этому звонку в памяти? Мы подумали: хорошо, что он (т. е. звонок) дал команду продавать по 14 копеек, мог ведь заломить и 20 копеек. И еще в какой-то мере позавидовали директору Новодеревенского РТП: легко ему работать. Звонки сами команду дают, продавцы сами торгуют... Тут что главное: сиди в кабине и соображай, где лучше выходные дни провести, да кому еще комбикорма подбросить. А что касается проверки магазинов и пресечение нарушений торговли, так это дело третье: такие продавцы, как Г. И. Саламатина, редко ошибаются себе во вред.

Н. БЕРДА,
начальник контрольно-ре-
визионного отдела райпо.
А. ВЕЛИЧКО,
сотрудник газеты.

Ироническая смесь

Днем с огнем

— Что это на Кочубеевском КПП днем с фонарями бегают?

— Ищут.

— Что ищут?

— Подъездные пути железной дороги. Их так засыпали песком, щебнем и другими материалами, что и днем с огнем не найдешь.

ТОЧНЫЙ АДРЕС

Встретились две старые подруги.

— Здравствуй, Мария Васильевна! Как ты, дорогая, хорошо выглядишь, пополнела-то как...

— Не расстраивай ты меня, Анна Ивановна. Я и не рада полноте, не от здоровья она. Вот слышала я, что нынче голодом лечат от разных болезней. Не подскажешь ли, куда ехать мне?

— Поезжай в село Заветное, поживи там недели две, после местной столовой станешь, как былиночка, хоть в балет поступаи.

В. ВЛАДОВ.

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

по подготовке ткачих, зарядчиц, мотальщиц, сьемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц. Срок обучения 2—4 месяца.

На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до города Калинина.

За справками обращаться: г. Калинин, проспект имени Калинина, дом 13, в отдел кадров. Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинин трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Ногина».

3—2

С 1 февраля в Кочубеевском хлебокомбинате

ПРОИЗВОДИТСЯ РЕВИЗИЯ

финансово-хозяйственной деятельности.

ПРОСЬБА ко всем пайщикам, другим лицам и организациям сообщить ревизору о недостатках в работе, дать свои предложения по улучшению работы.

Жалобы и заявления принимаются в устной и письменной форме старшим ревизором Ставропольского крайпотребсоюза А. К. Борисенко в конторе хлебокомбината с 8 часов утра до 16 часов дня.

Организациям, являющимся поставщиками, произвести сверку расчетов с хлебокомбинатом до 15 февраля 1974 года.

До 15 февраля 1974 года проводится перерегистрация талонов у граждан, сдавших муку в хлебопекарни для выпечки хлеба по месту нахождения хлебопекарни. В связи с этим выпечка давальческого хлеба гражданами и колхозами до 15 февраля производиться не будет. Непредъявленные талоны к перерегистрации к вышеуказанному числу будут считаться недействительными.

3—2

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В мастерскую по ремонту сложной бытовой техники (ул. Торговая, с. Кочубеевское)

ПОСТУПИЛИ

в большом ассортименте запасные части к холодильникам, стиральным машинам, пылесосам, электробритвам и другим бытовым приборам, а также в мастерскую по ремонту

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Четверг, 7 февраля. 7-20 — Вести с полей и ферм. 7-30 — Репортаж из ремонтных мастерских колхоза имени Октябрьской революции.

Суббота, 9 февраля. 7-20 — Известия. 7-30 — О Всесоюзном социалистическом соревновании среди полевых рассказов главный агроном совхоза «Междуреченский» Л. А. Еленевский.

Кочубеевскому объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу экскаваторщики для работы на экскаваторах «Э-652», «Э-302» и «Э-2621» и шоферы для работы на автокранах «АК-7,5», «КС-1562».

5—4

Кочубеевскому деревообрабатывающему комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

жестянщик, плотники, столяры 3—4 разрядов. Оплата сдельно-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров ДОКа.

5—3

АТП-2 «Крайколхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

автослесари и инженер по технике безопасности и безопасности движения.

6—5

Контрольно-ревизионное управление крайпотребсоюза

ПРОВОДИТ РЕВИЗИЮ

финансово-хозяйственной деятельности правления и предприятий хозяйства Кочубеевского райпо.

Просим по всем вопросам, а также с предложениями, направленными на улучшение работы райпо, обращаться к старшему ревизору КРУ Л. Г. Манченко.

Сдатчиков сельхозпродуктов и сырья, с которыми не произведены расчеты или которым неправильно произведена оплата за проданное сырье и сельхозпродукты, просим предъявить свои претензии бухгалтерии заготовконторы не позднее 10 марта 1974 года.

мотоциклов и автомашин (с. Ивановское, Кочубеевского района) — двигателя, колеса, льюльки, коробки передач, карбюраторы и другие запасные части к мотоциклам марки «Урал», «Днепр», «Иж-Планета».

Администрация филиала приглашает граждан воспользоваться услугами мастерской.

6—4

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, штукатуры-маляры, плотники, плиточники-облицовщики.

Обращаться в отдел кадров комбината.

3—1

Кочубеевской МПМК («Межколхозстрой»)

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная в аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разрезной характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4—83.

13—8

ЗАГОТКОНТОРЕ

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на плодоовощные пункты, механик, слесари, тракторист, газоэлектросварщик.

Принимаются лица на курсы кочегаров для работы на Дегтяревском заготпункте.

3—2

Богословскому кукурузообработывающему и хлебоприемному комбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на первый участок и в комбицех и механик по промышленности. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров комбината.

5—3

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся в школу-магазин. Школа-магазин готовит продавцов товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. В школу принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 руб. в месяц.

6—5

Объединенный общепит Кочубеевского райпо

ПРИГЛАШАЕТ

на работу экспедиторов по доставке товаров, официантов, грузчиков.

3—3

КОЧУБЕЕВСКОЙ ИПС

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

оператор.

2—1